

Vážení rodičia,

vedenie gymnázia sa na nás obrátilo s otázkou, či je možné zverejniť vzorové úlohy z testov, z ktorých pozostáva prijímacia skúška na bilingválne štúdium.

Chápeme, že v tejto otázke je obsiahnutá snaha pripraviť svoje dieťa čo najlepšie na zvládnutie prijímacieho konania a zabezpečiť mu čo najvyššie umiestnenie vo výslednom rebríčku.

Naša odpoveď je, že **vzorové úlohy ani žiadne obsahovo podobné úlohy nezverejňujeme.**

Pri našej odpovedi vychádzame zo **všeobecne platných Štandardov pre pedagogické a psychologické testovanie**, ktoré uvádzajú, že pri testovaní je **nevyhnutné dodržať**:

- **Spravodlivý prístup:** nestranné zaobchádzanie pri testovaní vyžaduje, aby všetky testované osoby dostali rovnakú príležitosť prejsť svoju úroveň schopností, t.j. aby im boli zabezpečené rovnaké podmienky testovania, rovnaká príležitosť zoznámiť sa s podobou testu až na začiatku testovania a rovnaká možnosť precvičiť si cvičné úlohy až po zadaní inštrukcie.
- **Zabezpečenie testového materiálu pred zneužitím:** osoby, ktoré majú pod kontrolou testové materiály, musia zabezpečiť také opatrenia (najmä bezpečnosť a dôvernosť), aby prístup k testom pred ich administráciou mali len oprávnené osoby, t.j. psychologičky Centra poradenstva a prevencie.
- **Ochrana autorských práv v miere vyžadovanej autormi testov:** oprávnené osoby sú povinné rešpektovať autorské práva (licenciu) testov, t.j. žiadna časť testov (v písomnej ani v elektronickej forme) nemôže byť verejne prístupná, inak sú oprávnené osoby trestno – právne zodpovedné a stíhané.

Vážení rodičia,

ako sme uviedli pri spravodlivom prístupe – vaše deti budú oboznámené s každou úlohou, ktorú budú riešiť. Na začiatku si precvičia zadanie na cvičnej úlohe, aby si overili mieru porozumenia. Budú sa môcť pýtať doplňujúce otázky, na ktoré im prítomná psychologička zodpovie a až potom začnú testové úlohy samostatne vypracovávať.

Všetkým uchádzačom držíme palce.

S pozdravom,

tím psychologičiek Centra poradenstva a prevencie Trenčín